

地球，我们共同的家园

淇滨区天山小学四(1)班 王晨懿 小记者证编号:170615068

森林是野生动物的家园，池塘是小鱼的家园，天空是云朵的家园，而地球是我们人类共同的家园。

地球给了我们海洋和森林，给了我们美丽的环境，也给了我们清新的空气。可我们又是怎样对待自己的家园呢？

听爸爸妈妈说，以前的地球是很美的，到处山清水秀、鸟语花香，空气十分清新，让人心旷神怡。可是现在，地球变成什么样子了呢？由于一些人自私自利，他们对森林、水源巧取豪夺，毫不珍惜，对生态造成了破坏。

据我所知，目前全世界的工厂和电厂每年排入大气中的二氧化碳有50亿吨，二氧化硫等有害气体的排放量也相当大。

大量的废气进入大气层，必然破坏大气原有的化学成分和

性质，对人类生存环境造成极大危害。它能让我们患肺癌而死，使全球面临变暖危险，使冰山融化，甚至使地球“秃顶”。总之，大气污染对于人类是一场大灾难。

保护环境，人人有责！我们现在虽然只是小学生，不能为保护环境作出大的贡献，但我们可以从身边的小事做起，从保护学校的环境做起。同学们，我们都是人类家园的主人，要从小有环保意识。

我们要有时代责任感，为美化校园、净化校园作出我们应有的努力，“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”，让我们共同努力，保护地球——我们共同的家园，让清风常拂绿柳，碧水永伴苍山！

(辅导老师:郭予)

护绿，我们在行动

淇滨区天山小学五(2)班 申佳彤
小记者证编号:170615076

今天回到家里，我把书包一放，就拿起铁锹来到院子里，还对爸爸喊：“爸爸，前两天你买的小树苗放哪儿了？”爸爸说：“我的宝贝女儿，你这是要干嘛呀？”我说：“我要种树。”妈妈也跟着说：“一个女孩子种什么树啊。”我说：“这你就不懂了吧，现在我就给你说说。”

有天早上升旗仪式结束后，李校长走到台上布置本周工作。李校长问：“同学们，明天是3月12日，谁知道是什么节日？”大家异口同声地回答：“植树节。”然后李校长给我们讲了植树节的来历，又讲了一些人为了谋取一己私利破坏环境。李校长说：“由于废气大量排放到空气中，造成南极臭氧层空洞，大量紫外线照进来，导致皮肤癌等疾病爆发。由于生活和工业废水排入水里，导致鱼虾死亡……”听着听着，我仿佛看见大自然在利用恶劣天气来报复人类，让人们生活在水深火热之中。

妈妈说：“你说的这些我们都懂，可就算你栽棵树又能怎么样，环境会因你一个人而改变吗？”“就让我给你算算吧。”我说，“有资料上说，一棵50年树龄的树，累计计算，产生氧气的价值约为31200美元；吸收有毒气体，防止大气污染的价值约为625000美元；增加土壤肥力的价值约为31200美元；涵养水源的价值约为37500美元；为鸟类及其他动物提供繁衍场所的价值约为31250美元；产生蛋白质的价值约为2500美元。如果每人每年种一棵树，你说对保护环境有用吗？”妈妈听后恍然大悟：“说得好，现在我们一起来种树。”

(辅导老师:赵红英)

城市在农村“安了家”

淇滨区天山小学六(1)班 郝苒
小记者证编号:170615080

我出生在城市，从小就愿意回爸爸小时候的家。按妈妈的说法，就是怕跳蚤的骚扰，怕蚊蝇的叮咬。但是又不能不回，毕竟那里牵着爸爸的心呢。

有次放假，爸爸带我回到了乡下老家。漂亮的银色大桥架在奔流不息的大河上，宽敞而又平坦的道路上一辆接一辆的汽车穿梭来往。我不禁感叹：“什么时候老家变得这么不一样了！”

坑坑洼洼的小路变成了柏油路，黑白电视机变成了彩色电视机，简陋的房屋变成了豪华楼房……家乡的变化真是让我目不暇接。

开车来到村口，宽敞的马路直通到奶奶家门口。路两旁不仅栽了整齐的龙爪槐，还种植了五颜六色的花草，行走在路上，仿佛进入了一个大公园，漂亮极了。

以前家家户户住的是低矮的石头房子，如今已是两层的小楼房，窗明几净。晚上的路灯灯光照耀着整个村庄，原来黑漆漆的村庄变明亮了，也更漂亮了。

清晨赶集时，我和爸爸发现了公共健身场所，每一个健身器材都被擦得干干净净，还有一个牌子上写着“大家一定多运动，身体健康最重要”。老人和孩子都在那里玩儿，一看就知道大家很喜欢这个公共场所。

外面淅淅沥沥下起了小雨，走出大门，只见细雨沐浴着村边的山峦，翠绿的枝叶随风此起彼伏，偶尔腾起一两只调皮的小燕子利索地在雨中冲浪。湿润的空气夹着缕缕甘甜，热情地向我扑来，溜进我的鼻孔、口腔，钻进我的耳朵、眼睛，我和大自然来了一个亲切的拥抱。低碳、纯天然氧吧……不断有一些让人舒服的话语涌入我的脑海。面对这美景，我醉了。

现在的农村还叫农村吗？这不是城里的公园吗？是谁帮城市在农村“安了家”？

(辅导老师:李想)

大火惊魂

淇滨区天山小学四(1)班 梁成
小记者证编号:170615067

前几天，我们小区发生了一件大事！

3月16日凌晨，我正在睡梦中，突然听见妈妈急匆匆地叫我和姐姐：“快起床，楼下着火了！”我连忙起床，穿好衣服后，爸爸让我们三个人戴上口罩，迅速出门。爸爸一开门说：“烟太大太呛了，看不见路。”这时我想到了在学校学到的消防知识。我告诉爸爸，拿湿毛巾捂住口鼻就可以下楼了。于是我去卫生间拿了四条湿毛巾分给爸爸妈妈和姐姐，随即下楼。

爸爸在前面探路，我和姐姐在中间，妈妈在最后，我们顺利到达楼下。在楼下，我们站在五十米外的地方，还有很多从楼上下来的邻居，消防员叔叔们也来到了现场。消防员叔叔们拿着水枪直冲上楼，一段时间过去了，大火被扑灭了。我觉得消防员叔叔们很了不起，就像守护神。在危急的情况下，他们奋不顾身向前冲，他们真的很勇敢，我很敬佩。长大后，我希望能成为一名消防员，为许多家庭排忧解难！

这件事提醒了我，出门的时候要关闭电源和天然气开关，以防火灾发生！

(辅导老师:郭予)

感谢您，母亲

淇滨区天山小学五(2)班 罗潇涵
小记者证编号:170315256

您是慈祥的母亲
教我迈出人生中艰难的第一步
描绘我绚丽多彩生活的是您
教我描绘美梦的也是您

是谁教会我做人的道理
是您，母亲
是谁让我珍惜宝贵的时间
是您，母亲

您亲切如水般的话语
让我更加有勇气
您阳光般的呵护
给了我多姿多彩的童年

母亲
您像滴滴甘露
滋润着我茁壮成长
感谢您
我亲爱的母亲

(辅导老师:赵红英)



青少年时代 应该有一段淇河晨报小记者经历

- ◆免费参加小记者市内采访活动 ◆免费赠阅一年《淇河晨报》 ◆免费参加小记者培训
- ◆有机会被评为优秀小记者 ◆有机会在报纸上刊登文章 ◆有机会随报社记者采访
- ◆享受合作单位提供的优惠或免费服务 报名咨询热线: 3217017 投稿邮箱: qhcbxjz@126.com

本版策划:解静怡
组稿:武丹